

Прим. број:	14.10.2021.
Број:	01
Серијски број:	9965

## ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ ЗА ПРАЋЕЊЕ И УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА

Научноистраживачки рад на Медицинском факултету Универзитета у Нишу је у предходној академској години, у свим аспектима, доживео изузетни напредак. То се види кроз квалитетнију организацију научноистраживачког рада, набавку нове и савремене опреме, отварање нових и савремених научних лабораторија, више квалитетних научних пројеката (домаћих и међународних), велики број објављених радова (посебно оних у индексираним часописима), уговоре о научној сарадњи (од којих је већи број међународних), велики број квалитетних докторских дисертација - праћених објављивањем добијених резултата у бројним часописима са *SCI* листе.

Медицински факултет Универзитета у Нишу, у 2020/2021. години је имао 310 наставника и сарадника који се у номенклатури Министарства просвете науке и технолошког развоја (МПНТР), воде као истраживачи на пројекту. Истраживачи Медицинског факултета су учествовали у научноистраживачком раду кроз пројекте МПНТР, интерне пројекте Медицинског факултета у Нишу и разне облике сарадње са другим истраживачким институцијама у земљи и иностранству. Такође, у научно истраживачки рад су били укључени и студенти докторских студија, као и студенти основних академских студија. На међународним и домаћим пројектима који се реализују на Факултету ангажовано је, поред истраживача у наставним звањима и 7 клиничких асистената, 36 истраживача приправника, 11 истраживача сарадника, 4 стручна сарадника и 74 студената докторских академских студија (од којих су већина стипендисти Министарства просвете науке и технолошког развоја).

Од 2020. године на Медицинском факултету у Нишу реализује се пројекат Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије - НИО (број 451-03-68/2020-14/200113), на којем учествује 244 истраживача са Факултета.

Савет Факултета је 2020. године, на предлог Наставно-научног већа, донео Одлуку о реализацији 33 нова интерна пројекта (за период од 2020. до 2023. године), од којих се првих 18 финансира из средстава Факултета. На овим интерним пројектима је, поред истраживача у наставним звањима, укључено и 5 клиничких асистената, 6 истраживача приправника, 2 истраживача сарадника, 4 стручна сарадника и 68 студената докторских академских студија.

Посебну пажњу у научноистраживачкој делатности Факултет посвећује учешћу наставника и сарадника у међународним пројектима. На Медицинском факултету у Нишу у 2020. и 2021. години реализована су два међународна пројекта и то: Еурека пројекат E112689 (2019-2021) под називом "*Phytopreparations - natural materials with supercritical extracts for controlled release of active components*" (руководилац пројекта проф. др Edward Roy; проф. др Ивана Нешић, руководилац пројектног тима из Србије), као и пројекат билатералне сарадње Републике Србије и Савезне Републике Немачке 451-03-01971/2018-09/18 (2019-2020) под називом "Развој анти-инфективних и биоактивних филмова за примену у зарастању рана" (руководиоци пројекта проф. др Стево Најмани и проф. др Thomas Groth, Martin-Luther University of Halle). Такође наставници и сарадници Факултета су се усавршавали у реномираним научноистраживачким центрима у свету, а учествовали су и у COST акцији CA 18233 (2019-2023) по називом "*European Network for Innovative Diagnosis and Treatment of Chronic Neuropenias*".

Главни резултати научноистраживачког рада су видљиви кроз објављене научне радове, монографије и саопштења на научним састанцима, као и одбрањене докторске дисертације. У периоду од октобра 2020. до септембра 2021. године објављено је укупно 166 радова у часописима са *SCI* листе (7 категорије M21a, 40 категорије M21, 46 категорије M22 и 73 категорије M23; од тога ИФ преко 10 – 3 рада, ИФ од 5 до 10 – 22 рада, ИФ од 3 до 5 – 41 рад, ИФ од 1 до 3 – 58 радова, ИФ испод 1 – 42 рада).

У току 2020/2021. академске године одбрањено је 11 докторских дисертација, и то једна по старом програму, а 10 након завршетка докторских академских студија на Медицинском факултету Универзитета у Нишу.

На Медицинском факултету Универзитета у Нишу, 266 наставника испуњава услове за ментора, према тренутно важећим стандардима, који се односе на испуњеност услова за менторе у оквиру образовно-научног поља.

Медицински факултет Универзитета у Нишу је у току школске 2020/2021. године, наставио са издавањем три научна часописа са рецензијом, и то: *Acta Facultatis Medicae Naissensis* (катеорије M51), *Acta Medica Medianae* (катеорије M52) и *Acta Stomatologica Naissi* (катеорије M51). Уређивачки одбор сваког од три

часописа чине стручњаци из базичних наука и различитих грана медицине, стоматологије и фармације, како из земље, тако и из иностранства. Штампање сва три часописа финансијски је помогло Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Сви наведени часописи Медицинског факултета у Универзитета Нишу, су били доступни "on line" на сајту Факултета.

Године 2021. расписан је Конкурс Министарства просвете, науке и технолошког развоја за нове пројекте, тако да очекујемо још нових пројеката под руководством наставника са Медицинског факултета у Нишу. У 2020. и 2021. години реализовани су тендери за набавку хемикалија, ситне опреме и потрошног материјала за реализацију пројектних активности на пројекту Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, као и интерним пројектима Медицинског факултета у Нишу.

Комисија посебно истиче напоре управе Медицинског факултета у Нишу, усмерене на адаптацију простора у приземљу зграде Факултета за потребе научноистраживачког рада. Завршен је рад на реконструкцији и сређивању простора "старог клуба", у којем је отворена Лабораторија за молекуларно-генетичку дијагностику, и у којем се налазе просторије за извођење вежби на фантомима и Центра за симулациону лапараскопску хирургију.



**Председник Комисије**

**Проф. др Душан Соколовић**